



## 致公党中央“完善基础制度、 疏通建设全国统一大市场堵点”重点调研组

# 到董氏集团建筑垃圾资源化处置园区调研

本报记者 王文阁 刘万钧



调研组成员在展板前听取情况介绍



蒋作君主席深入生产车间了解情况

4月的北京，春暖花开。

在董氏集团建筑垃圾资源化处置园区门前，一幅上书“高举习近平生态文明思想伟大旗帜，加快培育新质生产力推动循环经济高质量发展”的大型横幅，在阳光下熠熠生辉。

4月15日下午，在全国政协副主席、致公党中央主席蒋作君带领下，致公党中央“完善基础制度、疏通建设全国统一大市场堵点”重点调研组到华夏董氏实业集团建筑垃圾资源化处置园区调研。

调研组成员参观了解了集团横街子建筑垃圾资源化处置园区生产运营情况，听取了集团董事局主席董配水的汇报，并对董氏集团的工作予以充分肯定。

蒋作君主席指出，董氏集团这几年各项事业都有很大发展，尤其发展循环经济是社会需要的，契合我们的调研题目。建立全国统一大市场，促进国内经济大循环，生产、流通、分配、消费等环节都要循环起来。发展循环经济也是我们这次大

调研中应有之义。董氏集团发展循环经济带动了社会就业，节约了资源，又节省了垃圾占地，环境效应非常明显，助力了北京“打赢蓝天保卫战”，应该给予支持；董氏集团多年来坚持向社会各界捐助巨额资金物资，体现出一种社会责任。对董氏集团在发展循环经济方面提出的建议要求，我们要带回去加以研究，帮助找到解决的途径。

全国政协常委、副秘书长，致公党中央常务副主席张恩迪；全国人大常委会委员、华侨委副主任委员，致公党中央副主席曹鸿鸣；第十四届全国人大常委会委员、华侨委员会委员，北京市人大常委会副主任，致公党中央副主席、致公党北京主委闫傲霜等陪同调研。

华夏董氏实业集团是一家集循环经济、矿山开采、生态农业、有机食品等十大产业为一体多元化发展的综合性跨国集团，具有40多年的奋斗史。集团在国内外拥有300多家子公司、分公司和办事处，

每年为社会提供就业岗位5.3万个，带动就业30万人。累计为国家缴纳税费500多亿元，向社会公益慈善事业捐助资金物资近70亿元。

近些年来，集团以习近平生态文明思想为指导，突出发展生态有机农业和循环经济两大支柱产业，特别是在致力打造一体化、规模化、专业化程度较高的循环经济实体产业上迈出了崭新步伐。不惜投入大量资金进行建筑垃圾、生活垃圾源头分类回收资源化处置，服务北京经济社会绿色高质量发展大局。

2017年，集团与北京市朝阳区采取“政企协同推进”的模式，在十八里店乡、三间房乡开辟了5个建筑垃圾资源化处理基地。共有21条粉碎和8条制砖生产线，到2021年末如期完成了阶段性任务。接收朝阳、东城、西城、亦庄开发区等地建筑垃圾。园区占地面积127亩，建有封闭加工厂房8600多平米、4条粉碎生产线、2条回填土生产线、2条路基料生产线。

这些年来，共接收处置建筑垃圾、装修垃圾1.25亿吨，加工再生产品1亿吨，其中各种骨料4800万吨、再生砂5200万吨，生产免烧砖9.85亿块。再生产品被大兴机场高速、北京公厕改造、朝南森林公园、长安街西延长线、通州影视城、通州照善大街、欢乐谷改造等项目选用，反响很好。为北京“疏解整治促提升”和“打赢蓝天保卫战”做出了重要贡献。

这些建筑垃圾通过资源化循环利用，可保护土地约150万亩，仅制作免烧砖就节省煤炭2.9亿吨、减少碳排放7.2亿吨。正是有了这样的园区，才避免了开采北京周边的矿石、河砂、粘土等大量原生资源，也杜绝了建筑垃圾、装修垃圾任意倾倒、到处掩埋等问题，可使约1万平方公里流域免遭污染，还带动3850多人就业，具有良好的生态效益和社会效益。搞好北京的建筑垃圾资源化处置，实际上就是保护大北京、造福北京人，也是保护京津冀、造福京津冀。

# 董主席——员工健康的领航者！

本报记者 刘万钧

杨芯雨来集团总部工作短短三个月时间，身体素质就发生了明显蜕变，而春节假期回家吃了一顿饭店，脸部却出现了过敏或中毒等不良反应，以至于自惭形秽，羞于示人，戴着口罩上班。这件事引发了我的深入思考：同是一个人，吃不同的食品就有不同的变化、不同的反应。由此看出有机食品对人体健康是多么宝贵，而垃圾食品又有多大的危害！再联想到我来董氏集团十三年的所见所闻，尤其是发生在兄弟姐妹身上那些可喜的变化和感人事迹，让我更加钦佩集团董主席长期以来为广大员工身体健康的艰苦付出，感赞他高瞻远瞩的战略眼光和持之以恒的奉献精神。我从灵魂深处认识到，他就是

我们广大员工生命健康的领航者！

先于食品保障。董主席为了广大员工身体健康，二十多年前就开始不惜重金购置土地、创办农场，发展传统生态种植业、养殖业、加工业，生产安全无公害的有机食品，首先为广大员工身体健康提供最有力的保障。除常年供应所属企业员工食堂外，董主席还把有机食品广泛赠送给全体职工、学校、部队和家乡父老，造福更多的人。很多员工和家属吃了以后，精神抖擞，容光焕发，原来的顽疾、慢性病奇迹般消失了，有的常年不得病。可谓一人进董氏，全家保健康。在董主席心中，员工是集团最宝贵财富，员工健康是集团最崇高利益。

乐于行动引领。董主席一直倡导“生命的价值在于运动”，以实际行动带领大家锻炼身体、强筋壮骨。记得十多年前，董主席坚持在上方山基地一号院晨练，20°左右的斜坡上岗不减速、下坡不收油，一跑就是一个多小时。而且平时经常忙中抽闲运动几下，那种毅力是常人很难坚持下去的。董主席还要求实现军事化管理，组织大家军训、野营拉练、野外埋锅造饭等。每到春季便进行晨练，带领大家开展队列训练、做广播体操，提高身体素质和生存本领。在董主席的感召下，广大员工参加集体锻炼活动兴致盎然，有的还利用业余时间自己锻炼，每个人都尝到了健康的甜头。

善于思想教化。董主席根据学习《黄帝内经》等有关典籍得来的知识，结合自己多年实践经验，不断把正确的健身理念和生活方式灌输给我们，循循善诱，润物有声，起到了很好的思想教育作用，使我们深深懂得“春三月，此谓发陈。天地俱佳，万物以荣。夜卧早起，广步于庭”；时刻牢记“饮食有节，起居有常，劳作有序”；特别奉行“立春雨水到，早起早睡觉”；永远不忘“健康是自己的最大财富，是家庭的重要支柱。健身是对生命的投资，运动是对健康的保险，保持健康就是保持做人的家庭责任和社会责任，切不可拿健康来换取其他任何身外之物！”

## 朝阳农场春耕图

本报记者 王文阁 冯强摄影

4月，正是春耕的大好时节。苞待放，冬小麦正在起身，绿油油的景象。记者走进集团朝阳农场，随处可见一片生机勃勃的景象。

田头的树木绿了，铁栅栏外的二月兰盛开了，成行的月季花

苞待放，冬小麦正在起身，绿油油的一片。

集团员工们忙着旋耕、打垄、整理葱苗、移栽等，一幅生产图景徐徐展开。



麦苗青青



旋耕



整理葱苗



人工打垄